НОВЫЙ ПЕРЕЧЕНЬ ПРЕДМЕТОВ И ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ, КОТОРЫЕ ЗАПРЕЩЕНЫ В ИСПРАВИТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

Согласно приказу Министерства юстиции Российской Федерации       от 16.12.2016 № 295 «Об утверждении Правил внутреннего распорядка исправительных учреждений» определен новый перечень вещей и предметов, продуктов питания, которые осужденным запрещается изготавливать, иметь при себе, получать в посылках, передачах, бандеролях либо приобретать.

Ранее, в Перечне не конкретизировались виды оргтехники, которые осужденным запрещалось иметь при себе, и было ясно относить ли, например, технические устройства для чтения электронных книг к запрещенным предметам.  В новом Перечне  данные понятия определены. В частности, указано, что пользоваться техническими устройствами для чтения электронных книг без функции выхода в Интернет, аудиоплеерами без функции записи разрешается только осужденным, содержащимся в облегченных условиях, и отбывающим наказание в колониях-поселения.
Количество вещей и предметов, продуктов питания, которые осужденные могут иметь при себе, определяется в приложении к приказу исправительного учреждения, утверждающему распорядок дня исправительного учреждения, исходя из местных условий и возможностей. 
Осужденным, отбывающим наказание в колониях-поселениях, разрешили иметь при себе зажигалки, в то время как ранее наличие зажигалки у такого осужденного, в соответствии со ст. 116 УИК РФ  являлось злостным нарушением установленного порядка отбывания наказания.

Кроме того, конкретизировано, что спортивная одежда и обувь осужденных должна быть темной расцветки и храниться в  помещениях для хранения личных вещей осужденных. 

Приказ вступил в силу 7 января 2017 года.

 

Кемеровская прокуратура по надзору

за соблюдением законов в исправительных учреждениях

