ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по рассмотрению  проекта бюджета Щегловского сельского поселения на 2019 и на плановый период 2020 и 2021 годов (в первом чтении) 

06.12.2018 г.  15-00 часов                 № 02                               п. Щегловский
   Организатор: Гришин С.Ю. – председатель Совета народных депутатов Щегловского сельского поселения
Секретарь: Выдрина О.А.
   Присутствовали: 12  граждан сельского поселения
                                                ПОВЕСТКА ДНЯ:
     Рассмотрение проекта бюджета Щегловского сельского поселения на 2019 год и на плановый период  2020 и 2021 годов (в первом чтении).

     Выступил Гришин С.Ю. - открыл слушания по проекту бюджета Щегловского сельского поселения на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов, назначил секретарем Выдрину Ольгу Александровну, объявил регламент публичных слушаний и объяснил необходимые организационно-процедурные вопросы.

За повестку слушаний голосовали: «ЗА» - 12 человек, «ПРОТИВ»- нет, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - нет.

Гришин С.Ю. предоставил слово главному бухгалтеру Виноградовой Любови Ивановне, которая ознакомила, присутствующих с проектом бюджета Щегловского сельского поселения на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов в первом чтении и подчеркнул, что подобное обсуждение бюджета дает возможность жителям внести в него свои предложения и замечания.

Виноградова Л.И..: ознакомила присутствующих с проектом бюджета. Дала разъяснения по той или иной строке бюджета.

Гришин С.Ю.: Прошу задавать вопросы и вносить свои предложения. Вопросов, замечаний нет. Прошу голосовать.

ГОЛОСОВАЛИ: «ЗА» - 12 человек, «ПРОТИВ»- нет, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - нет.
Гришин С.Ю. – Таким образом, при подведении итогов голосования принято решение:

    Одобрить проект бюджета Щегловского сельского поселения на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов (в первом чтении).

    Публичные слушания по проекту бюджета Щегловского сельского поселения на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов (в первом чтении) объявляю закрытыми.

Организатор публичных слушаний                              С.Ю. Гришин

Секретарь публичных слушаний                                   О.А. Выдрина
МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
«Щегловское сельское поселение»

от 06.12.2018 г.                             № 02                               п. Щегловский 
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
ПО ИТОГАМ ПРОВЕДЕНИЯ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

по рассмотрению проекта бюджета Щегловского  сельского поселения на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов (в первом чтении)
    На основании Решения Совета народных депутатов Щегловского сельского поселения от 30.11.2018 № 88 «О проведении публичных слушаний по проекту решения «О бюджете Щегловского сельского поселения на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов», проект решения «О бюджете Щегловского сельского поселения на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» (первое чтение) был официально обнародован на стендах сельского поселения, в местах, установленных Уставом сельского поселения.

     Собрание по проведению публичных слушаний было проведено 06.12.2018  г. в15.00 ч. по адресу: Кемеровская область, Кемеровский район, п. Щегловский, ул. Советская, д. 33, здание администрации.

Повестка собрания: проведение публичных слушаний по обсуждению проекта бюджета Щегловского сельского поселения на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов.

     В публичных слушаниях приняли участие 12 граждан Щегловского сельского поселения Кемеровского района, в том числе 4 депутата.
Письменных замечаний, предложений по проекту бюджета Щегловского сельского поселения на 2019 год и на плановый период 2020 и2021 годов в адрес организатора публичных слушаний не поступило.

     По итогам проведения публичных слушаний за предложение:

Одобрить проект бюджета Щегловского сельского поселения на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов в предложенной редакции проголосовало: «ЗА» - 12 человек, «ПРОТИВ»- нет, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - нет.
     По результатам проведения публичных слушаний принято решение:

- одобрить проект бюджета Щегловского сельского поселения на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов в предложенной редакции.
- результат публичных слушаний обнародовать на информационном стенде администрации Щегловского сельского поселения и разместить на официальном сайте  администрации Щегловского сельского поселения  в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 
Председатель Совета народных

депутатов Щегловского
С.Ю. Гришин

сельского поселения
